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روش چهار پتانسيل يكي از روشهاي ديگري است كه بر مبناي روش افت پتانسيل ابداع شده و به كاربران امكان  

بر مشكلات موجود در يافتن مركز الكتريكي الكترود هاي گسترده دسترسي پيدا كنند. اين روش توسط دكتر   دهدمي

G.F.Tag   در مقاله اي در    1964در سالIEE  معرفي شد.در اينجا به روابط و خلاصه اي از اين روش اشاره

گيرد و ميله كمكي ولتاژ در فواصل    گذشته قرار مي  5Dكنيم.در اين روش ميله كمكي جريان در فاصله مناسب  مي

كرده و به ترتيب آن   گيرياندازه از طول كل قرار گرفته و هر بار مقدار را  %80و %70و%60و %50و %40و   20%

 مي ناميم و در چهار معادله زير قرار مي دهيم.  R6و   R5و  R4و   R3و   R2و   R1را 

∞𝒂)𝑹  1معادله شماره  = −𝟎. 𝟏𝟏𝟖𝟕𝐑𝟏 − 𝟎. 𝟒𝟔𝟔𝟕𝐑𝟐 + 𝟏. 𝟗𝟖𝟏𝟔𝐑𝟒 − 𝟎. 𝟑𝟗𝟔𝟏𝐑𝟔 

∞𝒃)𝑹  2معادله شماره  = −𝟐. 𝟔𝟏𝟎𝟖𝑹𝟐 + 𝟒. 𝟎𝟓𝟎𝟖𝑹𝟑 − 𝟎. 𝟏𝟔𝟐𝟔𝑹𝟒 − 𝟎. 𝟐𝟕𝟕𝟒𝑹𝟔 

∞𝒄)𝑹  3معادله شماره  = −𝟏. 𝟖𝟖𝟕𝟏𝑹𝟐 + 𝟏. 𝟏𝟏𝟒𝟖𝑹𝟑 + 𝟑. 𝟔𝟖𝟑𝟕𝑹𝟒 − 𝟏. 𝟗𝟏𝟏𝟒𝑹𝟓 

∞𝒅)𝑹  4معادله شماره  = −𝟔. 𝟓𝟐𝟐𝟓𝑹𝟑 + 𝟏𝟑. 𝟔𝟖𝟏𝟔𝑹𝟒 − 𝟔. 𝟖𝟖𝟎𝟑𝑹𝟓 + 𝟎. 𝟕𝟐𝟏𝟎𝑹𝟔 

 

هم متناسب باشند و با يك متوسط گيري از نتايج بالا مقدار مقاومت سيستم زمين  بالا بايد با ∞𝑹چهار مقاومت  

  محاسبه مي شود. به عبارتي اگر هر سه شرط :

ฬ
𝒂 − 𝒃

𝒃
× 𝟏𝟎𝟎ฬ < 𝟐𝟓 

ቚ
𝒂 − 𝒄

𝒄
× 𝟏𝟎𝟎ቚ < 𝟐𝟓 

ฬ
𝒂 − 𝒅

𝒅
× 𝟏𝟎𝟎ฬ < 𝟐𝟓 

  برقرار باشد از فرمول زير نتيجه خروجي روش تست به دست مي آيد: 

𝑹𝑬𝟏 =
𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅

𝟒
 

در تئوري اين روش فرضياتي در نظر گرفته شده بدين صورت كه امكان دارد نتيجه به دست آمده براي مقاومت از  

اختلاف زيادي با سه معادله ديگر   aاز سه معادله ديگر دقت كمتري داشته باشد و اگر ثابت شد كه معادله   aمعادله 

آن اشتباه فرض شده و متوسط گيري از سه معادله ديگر   باشد)نتيجه 25يكي از نتايج محاسبات بالا بيش از (دارد 

  انجام مي شود و نتيجه خروجي نهايي از معادله زير اعلام مي شود. 
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𝑹𝑬𝟐 =
𝒃 + 𝒄 + 𝒅

𝟑
 

 

و در صورتي كه  RE1باشد ، مقدار نتيجه نهايي    ٪25كمتر از    aبا  b,c,d: در صورتي كه اختلاف مقدار نتايج  توجه

  بعنوان نتيجه نهايي ثبت مي شود.  RE2باشد مقدار  ٪25اين اختلاف بيش از  

  

  


